

Dr. Josef Černý,

**ČESKÝ LÉKAŘ
A RANHOJČÍ...**

Office nad BANK OF WILBER.
211 Telefon residence 9L

Pospíšil Bratři nejstarší doutníkářský závod ve Wilber.

Vyrábíme doutníky některé druhy, které jsou již přes deset let v trhu a stále udržely dobré jméno.
Především vám těm doutníky dělanými na zakázku když si budete přát. Zkusíte a sami ochotovat a my se postaráme dobrým výrobkem podívat Vaši přání.

POSPÍŠIL BRATŘI,
WILBER, NEBRASKA.

Frank Vokolek,

— nejnovější —
doutníkářský závod,

Wilber, Nebraska.

Dělám dle žádání kuřáků ty nejlepší doutníky ve městě.
Chcete-li si pochutnat, zkuste Sc. Shoc Peg nebo Zu-Zu z 10c. J. G. Milburn doutník. 211
Za každý doutník se račí!

MARTIN ..FOTOGRAF..

Mám dobře zařízenou svou dílnu, dlouholetou zkušenost a za práci račím. Přijďte se podívat na obrázky mé práce. Ceny mírné. 43m6

H. A. MARTIN,
na starém místě,
Hlavní ulice, Wilber, Neb.

Dr. Karel Šťastný, zubní lékař.



Úřadovna nad obchody
pp. Mallatů a Šimonka.

Má moderně zařízenou úřadovnu k vykonávání všech prací do oboru jeho specializací. 45

Specialita: zuby bez plátna.
Moje zásada: Dákladná práce jemně zacházení a levné ceny. 601

JOHN F. SPIRK

**Notářská pozemková
a pojišťovací kancelář**

ve Wilber, Neb.

Obstarává prodeje a koupě farem pojišťuje proti ohni, blesku i větru a žeb nejlepších společností. Vymáhá dědicví z Čech a zaslíky peněz do staré vlastní vykonává levně, spolehlivě a rychle. Přepřaví listky do Čech aneb do kteréhokoliv dílu Evropy sprostředkuje velmi levně. Obrát se naň s důvěrou.

B. V. KOHOUT,

**český právník
a veřejný notář.**

Úřadovna v 1. poschodí v Janouchově
operál síni ve Wilber.

Zastupuje krajanů v každé soudní sílečnosti, jimž se včouje veškerá pozornost. 31x1v

Z OMAHY.

— Zvláštní případ udál se na zdejším chudinské farmě v minulém týdnu, jak nám starý p. Fr. Hynek, který tam též dlí, sdělil. "Před krátkým časem," vypráví p. Hynek, "dopraven k nám, jak jsme zvěděli od jiného rožem Rusa, též u nás meškajícího, muž v stáří kol 60 roků, kterýž prý byl nucen ruskou svou vlast opustiti pro politické příčiny. Jeho statná postava, držení těla a vůbec jeho celé chování poukazuje k tomu, že to muž pocházející z lepší rodiny, mající více vědomostí. — Není divu, že každého z nás zajímal. Proto také minulou středu, když se objevil se jako obyčejně při své práci, an každý tam nějakou příměrnou práci koná, byla zvědavost naše zvědavá, i ptáme se jeden druhého, co je s Rusem? Však žádný nemohl dáti odpovědi. Jdeme se podívat do jeho světnice a vidíme, že spí. U nás není taková "persekuce" aby musel vstávat člověk když nemůže, a tak milý Rus vespával dále. Přes den jsme na něho zapomněli, až druhý den ráno, když opět se neobjevil, šli jsme se naň podívat, avšak on — spal. Rozneslo se to po celé farmě, a kde kdo chodil se dívat, jak člověk může vespávat dva dny a dvě noci. Všeelijaké domněnky panovaly, i hádáno, že snad se mu něco stalo, avšak přistoupivše blíže, shledali jsme, že pravidelně oddychuje a tudíž že spí. Šli jsme každý po svém, přejíce mu toho spání. Po celé farmě nemluvalo se o ničem jiném, než o "spícím Rusem." Tak vespával třetí noc a a třetí den nastal a Rus stále ještě tak klidně odpočíval, jako první noc si byl ulehl. Všichni byli jsme zvědaví, jak to dopadne. Minul den a v nastalém soumraku, když všichni hovíně si, objeví se tady tajemný omen spíše na chodbě; jde z přima, avšak chod jeho je zdoluhavý a matně tápavý. Popořed několik kroků, zastavil se a tu pozorovali jsme, jak celým tělem jeho to zalomcovalo a on jasného zraku nabyl. Bylo nám samotným při tom úzko. Avšak on, vrátiv se do své světničky, umyl se a přistrojil a za chvíli procházel se jako kdyby se vůbec nic nebylo stalo. Druhý den Rus vyprávěl nám, že jeho krajan mnoho četl a to asi bylo příčinou jeho dlouhého spánku." Tak pan Hynek. Škoda, že nemůžeme přinést více o tomto zvláštním případě, kdy člověk 3 dny a 3 noci vydrží spát. Podotýkáme, že Rus ožen, při příjezdu do Omahy, neměl zde nijakých přátel aniž peněz a tudíž mu nic jiného nezbyvalo, nežli uchýliti se do "chudého domu."

— Ačkoliv prý jsme v zemi, kde církev od státu je úplně oddělena a nemá s ním nic společného, přece spolkové vojsko i vojenská kapela byly komandovány k oslavování katolického svátku božího těla, kteráž oslava děla se minulý čtvrtek blíž residence biskupské v kostele na 36. a Burt ul. Na přízděném prostranství za kostelem byly postaveny tři oltáře a procesí šlo od jednoho ke druhému a při obřadech u každého vojsko střílelo.

— Minulou neděli odbyvala Svobodná Obec svou pravidelnou měsíční schůzi, ve kteréž bylo přijímáno deset nových členů a uneseno o programu ku příležitosti budoucí návštěvy Dra. Jáky, což bude v neděli dne 30. července. Bylo uneseno, aby odpoledne odbyvala se schůze Obce, při kteréž odbyvatí se bude pojmenování dítek. Všichni členové, kteří by si přáli, aby dítky jejich Svobodnou Obcí pojmenovány byly, nechtě to u tajemníka ohlásit, spolu i se svědky, kteréž k obřadu tomu dožadají. Po obřadu tomto bude zábravý program, při kterémž se bude zpívat, zpěvu a deklamací a zakončí se hostinou, kterouž členky připraví se nabídky. U večer bude odpo-

vána přednáška, při kteréž bude též účinkovati hudba a mezi přednáškou přednesena bude sborová píseň. V této schůzi bylo též přijato unesení, ohledně útoků činěných na Dra. Jáky, kteréž na jiném místě uveřejňujeme. Taktéž bylo přijato unesení podati protest proti tomu, aby vojsko povoláváno bylo ku obřadům jakékoliv církve. Konečně též uneseno bylo změnit čas a místo schůzi a sice počínaje měsícem srpnem, budou se schůze odbyvatí vždy v třetí neděli odpoledne v síni pana J. V. Kašpara.

— Jak viděti z našich zpráv z Čech, zemřel tam spisovatel a překladatel Jan Wagner. Týž byl znám též i v Americe, neboť byl po krátkou dobu redaktorem v New Yorku, pak v Chicagu a několik měsíců meškál též v Omaze, aby seznal poměry na západě. To bylo s jara 1884.

— Minulý čtvrtek překvapily některé zdejší čtenky paní Boženu Pavlíkovou. Sešly se totiž v bytu manželů Rosických a když byly shromážděny, poslaly si pro paní Pavlíkovou, kteráž velice mile překvapena byla, když shledala, že obdává se tato schůze k její počtě. Po celé odpoledne i větší část večera bavily se přítomné hovorem, k němuž paní Pavlíková nemalou měrou přispívala. U večer pak prostřen stůl, o jehož zasedení se účastnice samy postaraly. Přítomnými byly pp.: Michalová, Machová (z 15. ulice), Hudečková, Kostoryzová, Nováčková, Janáková (Josie) a Nellie Svobodová. Zvlášť vítaným hostem, který se k tomu náhodou trefil, byla paní Henry Fisherová z Wahoo, která meškajíc zde na poradě v lékařě, přišla na návštěvu rodiny Rosických.

— Otrnáctiletý Frank, synek manželů Boukalových na jižní 14. ulici, jest po několik dnů upoután na lůžko hlavničkou. Stav jeho až dosud nevrzbuje vážných obav.

— Koncem minulého týdne souzen byl v krajském soudu as 14letý hoch George Breckner, který byl obžalován, že zúmyslně zastřelil jiného hochu téhož stáří, jediného syna pana Kuhna, hlavního sekretáře Kruhů Dřevařů. Střelba ta udála se před několika měsíci mimo hranic omahských, v South Omaze. Zprvu tvrdilo se, že postřelení to bylo náhodou, později však vyšlo na jevo, že se hoši spolu hádali a střelba byla následkem hádky. Porota nemohla se o vině shodnouti a sice tvrdí se, že osm z porotců bylo pro vinu a čtyři pro nevinu obžalovaného.

— Blíže Grand Island spáchala samovraždu a pokus vraždy na vlastním dítku Voršila Kvěsková, manželka Václava Kvěska. Rodina Kvěskova předsídlila se na venek toto jaro a sice na farmu pana Kolovrátky, kterouž obdržel výměnou za svůj majetek v South Omaze. Kvěskovi a Kolovrátkovi jsou příbuzní, neboť manželky obou byly sestry. Paní Kvěsková koupila v lékárně kyselinu karbolovou a požíla téže v neděli odpoledne a chtěla též otrávit ní třiletého hošika, kterýž ale nechtěl "medicínu" uživat a byl kyselinou v obličej popálen. Tvrdí se, že paní Kvěsková byla chatrného zdraví a před rokem podrobila se operaci a to že snad bylo příčinou děsného jejího činu. Taktéž se tvrdí, že byla proti tomu, aby se na farmu stěhovali a že byla na venkově nespokojena. Paní Kvěsková byla členky J. Č. D. a sice sboru Olivová Ratolest v South Omaze. Manželé Kolovrátkovi odjeli včera ráno na pohřeb.

— Vláda hodlá vystavěti v bývalém Fort Omaha řadu budov jak pro byty důstojníků, tak i pro ostatní mužstvo. Výstavba těchto budov vyžádá asi \$100,000. Major M. Gray Zalinski, dostal příkaz, aby oznámil lhůtu pro podání nabídek na stavbu se strany kontraktorů, která končí dnem 27. t. m., kteréhož dne

o 10. hod. mají všechny nabídky býti otevřeny.

— Právník paní Algae, oné paničky, která "trčí v kameně", odsouzena na jaouc k pokutě \$250 na žalobu

p. Rosewatera, že "vysrašila" \$250, požádal min. týden vrchní soud státu o habeas corpus rozkaz, když byl a podobnou žádostí u krajského soudu zdejším odmítnut.

....NÁRODNÍ

Besedník a Deklamátor

ČESKO-AMERICKÝ.

Sbírka proslavů a deklamací, vážných i žertovných, pro dospělé i mládež.

Pozastává ze tří dílů, jak následuje:

Díl I. Proslavy a deklamace vážné. Oddělení první obsahuje veršované proslavy k slavnostem spolkovým, zcela původní, vesměs od A. Jandy. Oddělení II. čítá 44 deklamací vážných a přiležitostných, částečně původních a ostatní vesměs pro americké poměry upravených neb přispěšovaných. Tento díl čítá 128 stran a stojí brožovaný 25c.

Díl II. má na 228 stranách 66 žertovných deklamací pro pány a 25 deklamací pro dámy, částečně původních, nikde jinde se nenalézajících a ostatní upravené pro naše česko-americké potřeby. Cena tohoto dílu jest 30c.

Díl III. jest besedníček pro mládež a na 160 stranách čítá v prvním oddělení 112 deklamací žertovných i vážných pro děti mládež a v druhém oddělení 59 deklamací vážných i žertovných pro mládež dospělejší. Je to nepostradatelná pomůcka k pořádání dětských zábav a besídek. Díl tento stojí 25 centů.

Všechny tři díly v jednom svazku, v dobré a úhledné vazbě pouze 85c.

Ke koupě u všech jednateřů, jakož i vydavatelů:

NÁRODNÍ TISKÁRNA,

509-511 South 12th Street, OMAHA, NEB.

KDO HRAJE

pro ukrácení chvíle

TAROKY

může si opatřit

buď německé a číslíci obyčejnými na trumfch, aneb vídeňské a číslíci římskými, podle přání. Obdrží je v závodě Národní Tiskárny, 509-511 So. 12th St., Omaha, Neb., za následující ceny, v kterýchž zahrnuta je i výloha zásluky:

Taroky s římskými číslíci:

Jedna hra 70 c., tři hry (1 tuctu) \$1.75,
šest her (1 tuctu) \$3.00.

Taroky s obyčejnými, čili arabskými číslíci:

Jedna hra \$1.00, tři neboli čtvrt tuctu \$2.50, šest neboli půl tuctu \$4.50.

Taroky zasílají se pouze proti hotovému zaplacení a musí každý penize hotově k objednavce přiložit. Adresujte:

NÁRODNÍ TISKÁRNA,

509-511 South 12th Street, OMAHA, NEBRASKA.

NEMOCE

..KOŇSKÉ.

Největší zvěrolékařský spis, jaký kdykoliv a kdekoliv vyšel v českém jazyku.

Úplné poučení v rozpoznávání a léčení všech chorob těla koňského OD DRA. K. H. BRUKSA.

Spis tento zaujímá 520 stránek velkého formátu a rozvržen jest na čtrnáct částí, v nichž dákladně pojednává se o všech nemocech a to zejména o takových, jež každý hospodář domácími prostředky aneb po případě dle předpisů udaných léčiti může. Není to spis pro zvěrolékaře, nýbrž spis pro rolníky a hospodáře.

Oněch 14 částí zmíněných jsou jak následuje:

1. Pověsčný popis.
2. Nemoce všeobecné.
3. Nemoce systému zažívачého.
4. Nemoce systému motového.
5. Nemoce systému dýchacího.
6. Nemoce systému pohybového.
7. Nemoce systému nervového.
8. Nemoce systému oběhu krevního.
9. Nemoce očí.
10. Nemoce systému pohybového.
11. Nemoce spěnačky, křtku a kopyta.
12. Nemoce kůže.
13. Úrazy.
14. Zlovyky koně.

Z tohoto rozvržení snadno seznati praktičnost celého spisu. Když světiti něco chybí, zapotřebí jest pouze prohlédnouti tu část, která se vztahuje na část těla onemocnělého a snadno se nemoc rozpozná podle příznaků a popisu ve spisu a také i vyléčení neb úlevu zjedná.

Kde zapotřebí, opatřen jest spis ku lepšímu pochopení a znázornění vyobrazeními, jichž jest ve spisu přes 250.

Dákladný spis tento v dobré plátně vazbě \$2.00.

Na prodej u všech jednateřů Hospodářů, aneb u zakladateřů:

Národní Tiskárna,

509-511 So. 12th Street, OMAHA, NEBRASKA.